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DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE
N. 34 DEL 31/07/2024

OGGETTO: INTERROGAZIONI E INTERPELLANZE E QUESTION TIME. RINVIO.

L'anno DUEMILAVENTIQUATTRO il giorno TRENTUNO del mese di LUGLIO alle ore 20:00 e ss., nella 
sala delle adunanze consiliari di questo Comune, previa osservanza delle formalità di legge e dello Statuto, si 
è riunito il Consiglio Comunale, in sessione ordinaria, alla seduta pubblica di inizio, sotto la presidenza del 
Presidente del Consiglio Comunale Lorenzo Ceglie.

Eseguito l’appello risultano presenti i sotto elencati Consiglieri.
Presente Assente Note

CALOGERO ERNESTO MARIA Consigliere Comunale X
PERCIPALLE GIUSI LETIZIA Consigliere Comunale X
MARCHESE MATTEO Consigliere Comunale X
SOFIA MANUEL ALFIO Consigliere Comunale X
CEGLIE LORENZO Consigliere Comunale X
ARENA FABIO Consigliere Comunale X
ZUCCARELLO MICHELANGELO Consigliere Comunale X
VINCIGUERRA ANNALISA Consigliere Comunale X
MASCALI DAVIDE Consigliere Comunale X
SANTANGELO CLARISSA Consigliere Comunale X
NICOTRA ROSSELLA Consigliere Comunale X
DRAGO CRISTIAN Consigliere Comunale X
VAZZANO TOMMASO ALBERTO Consigliere Comunale X
BONACCORSO VALENTINA E. Consigliere Comunale X
CARUSO CATERINA MARTA Consigliere Comunale X
ANZALONE ANTONINO Consigliere Comunale X
STRANO ALESSIO Consigliere Comunale X
NASTASI IGOR Consigliere Comunale X
GUARNACCIA EDUARDO CARLO Consigliere Comunale X
PANEPINTO ORAZIO Consigliere Comunale X
RAPISARDA ANTONELLA Consigliere Comunale X
STRANO FRANCESCO Consigliere Comunale X
NICOTRA FRANCESCO GIOVANNI Consigliere Comunale X
PRIVITERA MARIO Consigliere Comunale X
 TOTALE 159    

  Il Presidente del Consiglio Comunale, Ceglie Lorenzo, riconosciuta legale l'adunanza per il numero dei presenti, 
dichiara aperta la seduta ed invita alla trattazione degli oggetti iscritti all’ordine del giorno.

Risulta consigliere anziano il Sig. Marchese M.

Partecipa alla seduta con funzioni consultive, referenti e di assistenza e ne cura la verbalizzazione il Il Vice Segretario 
Generale, dott. Giuseppe Piana.

Ai sensi dell'art. 184, comma 4, dell'O.R.EE.LL. vengono scelti tre scrutatori nelle persone dei consiglieri:
Vinciguerra A., Strano F. e Zuccarello M.



IL CONSIGLIO COMUNALE

Il Presidente: “prima di passare al primo punto, volevo complimentarmi con il consigliere Vazzano, 
che è diventato Assessore, quindi un applauso al consigliere che da qualche giorno è Assessore, se vuole dire 
due parole Assessore, prego e poi passiamo a interrogazioni interpellanze”.

L’assessore/consigliere Vazzano T.A.: “grazie Presidente, buonasera a tutti, è un’emozione per me 
parlare da questi scranni, che ho visto per due anni e mezzo dall’altro lato. Devo dire che fa una certa emozione e 
non la nascondo io, intanto faccio i miei migliori auguri al consigliere Mascali, benvenuto da parte nostra, da parte 
mia avrai il massimo supporto affinché tu ti possa integrare prima possibile, avrai nel Capogruppo Rossella 
Nicotra la tua spalla, ma anche, mi permetto di dire che in tutto il consesso del Consiglio comunale. Dico anche 
grazie all’assessore, ormai solo Assessore Licciardello, per quello che ha fatto, per i preziosi consigli che ci ha 
dato in questi due anni e mezzo, nella duplice veste. Per quanto mi riguarda, ripeto, è un’emozione indescrivibile, 
è stata un’emozione indescrivibile il giorno 23 luglio quando c’è stato il giuramento presso il Palazzo Comunale 
nella Sala Giunta, io non posso far altro che promettere massimo impegno, come credo di aver fatto in questi due 
anni e mezzo, sempre cercando di imparare, perché chiaramente in questi casi l’età non mi aiuta, ma cerco sempre 
di prodigarmi ogni giorno, ogni ora affinché l’età possa rimanere un numero. Però voglio lanciare un monito, 
voglio lanciare un monito, perché, soprattutto ai giovani, non smettete di sognare, cercate di inseguirli i vostri 
sogni, perché se oggi io a trent’anni ho la fortuna, perché è questo che si tratta, la fortuna, il privilegio e l’onore di 
ricoprire la carica di Assessore significa che sognare, si può, si possono ottenere risultati e non deve essere per 
forza tutto vincolato a un semplice numero anagrafico, ma sono le persone, sono le competenze, sono le capacità 
che appunto formano e fanno la persona prima e poi la figura politica in secondo luogo. Quindi, grazie al Sindaco 
per la fiducia che ha riposto in me, grazie all’Onorevole Galvagno sempre per la fiducia che mi dà ogni giorno e 
auguro al Consiglio comunale un buon lavoro da parte mia assolutamente massima disposizione, sia nelle vesti di 
Consigliere fino a quando risiederò fra quelli scranni e anche e soprattutto d’Assessore, grazie”.

Il presidente passa alla trattazione del 1° punto all'O.d.G. riguardante la proposta consiliare n. 21 
del 14.05.2024: “Interrogazioni e Interpellanze e Question Time”.

Il consigliere Zuccarello M.: “grazie Presidente, buonasera al Sindaco, agli Assessori e funzionari, al 
pubblico che ci segue in sala e da casa. Io volevo intanto dare il benvenuto velocemente al consigliere Mascali ed 
augurargli buon lavoro e complimentarmi anche con l’Assessore Vazzano, spero che possa fare un buon lavoro 
noi, dai banchi dell’opposizione, cercheremo sempre di stimolarlo positivamente, è un Assessore giovane che ha 
dimostrato in questi anni impegno all’interno del Consiglio comunale e credo che con la sua giovane età possa 
dare linfa a questa Amministrazione. Le auguro quindi buon lavoro e un saluto anche al consigliere Licciardello, 
per quello che ha fatto in questi anni, spesso ci siamo pizzicati, ma conosciamo il suo carattere e gli auguriamo 
buon lavoro da Assessore, grazie”.

Il consigliere Arena F.: “buonasera, buonasera al pubblico presente in aula, io, Presidente, 
richiedevo la sospensione di questo punto al prossimo Consiglio comunale, il rinvio al prossimo Consiglio 
comunale utile”.

Il consigliere Mascali D.: “buonasera a tutti, voglio ringraziare prima le persone che mi hanno votato, 
perché a quest’ora non sarei qui oggi, poi ringrazio la mia famiglia, i miei parenti, tutti i miei amici, ma in 
particolare vorrei ringraziare un grande amico mio che ha lottato tantissimo per me, ha scommesso su di me e 
penso che ha vinto, il Presidente della Quarta Municipalità Rosario Cavallaro, grazie Rosario. Grazie a Rosario 
Cavallaro, ho conosciuto due grandi politici, la fatalità è che si chiamano tutte e due Marco, l’onorevole Marco 
Falcone e il Sindaco di Misterbianco Marco Corsaro, grazie, grazie, grazie”.

Il Presidente, in assenza di interventi, pone in votazione, per alzata di mano palese, la proposta di 
rinvio, la quale ottiene n° 15 voti favorevoli (Marchese M., Ceglie L., Arena F., Zuccarello M., Vinciguerra 
A., Santangelo C., Nicotra R., Drago C., Vazzano T.A., Bonaccorso V.E., Caruso C.M.,  Mascali D., 
Rapisarda A., Strano F. e Nicotra F.G.).
A chiusura della votazione, dichiara approvata la proposta di rinvio.

Il Presidente alle ore 20:58,  non essendoci altri punti all’Ordine del Giorno da trattare, dichiara conclusi i 
lavori del Consiglio comunale, rinviandone l’ulteriore convocazione a data da destinarsi.

La presente deliberazione diventa esecutiva ai sensi dell'art. 12, comma 1, della L.R. n 44/91,decorsi 10 
giorni dalla pubblicazione.
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